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DIPARTIMENTO ASIA, AFRICA E MEDITERRANEO 

 

 

Verbale della prima riunione del “Centro di studi sull’Asia meridionale e sud-orientale” del 14 

marzo 2018 

 

Il giorno 14 marzo 2018, alle ore 13:30, presso lo studio 1, al VI piano di Palazzo Corigliano, 

Piazza S. Domenico Maggiore 12, Napoli, si è svolto il primo incontro del Centro di studi sull’Asia 

meridionale e sud-orientale, previsto dal progetto “Dipartimento di eccellenza” del Dipartimento Asia, 

Africa e Mediterraneo (DAAM). 

All’incontro, convocato dal decano, Francesco Sferra, sono stati invitati gli aderenti al centro, 

ovvero Sabir Badal Khan, Stefania Cavaliere, Florinda De Simini, Anna Filigenzi, Ubaldo Iaccarino, 

Giacomella Orofino, Carmencita Palermo, Francesco Sferra, Antonia Soriente. 

Risultano presenti all’incontro Sabir Badal Khan, Stefania Cavaliere, Florinda De Simini, Anna 

Filigenzi, Carmencita Palermo, Francesco Sferra, Antonia Soriente. 

Ubaldo Iaccarino e Giacomella Orofino si sono giustificati per l’assenza. 

Assume la presidenza della riunione il decano, Francesco Sferra, e funge da segretario 

verbalizzante Anna Filigenzi. 

Il Presidente ricorda il ruolo dei centri, come delineato nel progetto Dipartimento di eccellenza 

approvato dal MIUR e illustrato dal Direttore del Dipartimento sia in Consiglio di Dipartimento sia 

nella documentazione inviata a tutti i membri del DAAM mediante posta elettronica. Il Presidente 

evidenzia come i centri abbiano la funzione di coordinare le attività dei settori di studi del 

Dipartimento, favorendo una più organica collaborazione e la formazione di gruppi di lavoro 

rappresentativi delle principali macro-aree. Loro finalità prioritaria è la progettazione e la 

realizzazione di iniziative scientifiche e didattiche condivise tra i docenti a essi afferenti nel quadro del 

“Dipartimento di Eccellenza”. 

I centri sono chiamati ad avanzare delle proposte anche relativamente alle iniziative di 

internazionalizzazione previste dal progetto “Dipartimento di eccellenza”; in particolare potranno 

proporre di invitare visiting professors. I centri potranno costituire dei gruppi di lavoro ristretti in 

relazione alle necessità organizzative. 
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I centri avranno infine la funzione di raccogliere le informazioni sulle attività realizzate (progetti di 

ricerca presentati e approvati, iniziative scientifiche, pubblicazioni degli aderenti al centro), da 

utilizzare per la preparazione da parte del Direttore dei rapporti periodici previsti nel progetto 

“Dipartimento di eccellenza”. 

Ogni centro dovrà dotarsi di un coordinatore che ne convocherà le riunioni con cadenza almeno 

trimestrale. Il coordinatore del centro, che potrà nominare un vice-coordinatore che lo sostituirà in 

caso di assenza, sovrintende alle attività del centro e ne rappresenta le proposte al coordinatore del 

progetto, che coadiuva il Direttore del Dipartimento nella gestione del progetto “Dipartimento di 

eccellenza”. Il coordinatore del centro deve inoltre documentare secondo le forme precedentemente 

ricordate le riunioni e le attività del centro. 

Il coordinatore va individuato tra i professori di ruolo dell’Ateneo. Tutti gli aderenti al centro 

esercitano il diritto di elettorato attivo. 

Il Presidente ricorda quindi che nel corso della riunione odierna, come da ordine del giorno 

riportato sulla convocazione, il Centro dovrà individuare il coordinatore. Il Presidente apre quindi il 

dibattito sull’unico punto all’ordine del giorno: individuazione del coordinatore del “Centro di studi 

sull’Asia meridionale e sud-orientale”. 

Dopo una breve discussione, senza bisogno di istituire un seggio e fare ricorso alle urne, per alzata 

di mano i membri dell’assemblea eleggono all’unanimità come coordinatore del centro Francesco 

Sferra e come vice-coordinatrice Antonia Soriente. 

Essendo esauriti i punti all’ordine del giorno, alle ore 14:30 il Presidente dichiara terminata 

l’adunanza. 

Del che è verbale, letto approvato e sottoscritto. 

Napoli, 14 marzo 2018 

 

Il presidente                                                                                                      Il segretario 

F. Sferra                                                                                          A. Filigenzi    

                                                                                                                                                                                                                                               

                                      


